

市政府安排部署秋冬季森林防火暨松材线虫病防控工作

本报讯(记者 翟本荣)9月29日上午,全市秋冬季森林防火暨松材线虫病防控工作电视电话会议召开。市委常委、常务副市长高晶华主持会议,副市长鲁琦参加并讲话。高晶华在会上传达学习了省安委会三季度例会精神和市长赵俊民对全市森林防火和松材线虫病防控工作的批示,要求各县区各部门狠抓责任落地、狠抓风险防控、狠抓重点监管、狠抓应急处置,切实以严作风、过硬措施做好森林防火、道路交通、建筑施工、旅游景点等各项安全生产工作,为欢度“双节”及全市经济社会发展提供稳定社会环境。鲁琦在讲话中指出,做好秋冬季森林防火和松材线虫病疫情防控工作,是保护森林资源安全的第一要务,也是推进生态文明建设和安康绿色高质量发展的重要保障。全市各级各部门要进一步深化思想认识,高度警醒、高度警觉、高度重视,切实增强紧迫感和责任感,坚决打赢打好防火、防蔓延“两防”攻坚战。他强调,各县区要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,树牢底线思维,扛牢政治责任,衔接好“防”与“救”的责任链条,落实好“管”与“治”的防控措施,从严从实抓好“两防”各项措施落实。要健全完善“两防”联防联控工作机制,加强统筹协调,强化宣传引导、隐患排查和督导指导,严明工作纪律,压紧压实“五包责任制”,不断提升森林防火基础设施建设和生物灾害应急处置能力,全力确保全市森林生态安全和群众生命财产安全。会上,市气象局通报了秋冬季天气预报情况,市林业局、市应急管理局分别就做好全市森林防火、应急救援、松材线虫病防控、胡蜂防治等工作作了具体安排。

“安康林业消费扶贫”活动成功举办

本报讯(记者 陆青波)金秋佳节将至,为积极贯彻落实中省市消费扶贫有关精神,方便和鼓励市直党政机关、企事业单位职工选购安康特色林产品。9月25日,由安康市林业局主办,安康市机关事务服务中心协办的“安康林业消费扶贫”活动在汉滨区金州广场举办。副市长鲁琦出席并宣布活动启动。活动现场,以安康富硒核桃为主打的核桃坚果、核桃油、核桃酱等系列产品格外醒目,颗粒饱满的板栗、清香扑鼻的猕猴桃、天然地道的土蜂蜜也别具特色。除此以外,拐枣酒、野生菌、山野菜、有机杂粮等各种富有地域特色的林产品汇聚一堂,琳琅满目,处处散发着丰收的喜悦。在场干部职工消费热情高涨,现场销售异常火爆,部分走俏林产品迅速被一抢而空,一些下手慢没抢到到的市民,又纷纷手机在下单或留下企业的联系方式,以便后期再次购买。据介绍,此次消费扶贫活动的成功举办,不仅有效促进了全市林产品和市场之间的产销对接,拓宽了销售渠道,提高了企业知名度和产品竞争力,也提升了企业带贫益贫能力,增强了企业和社会各界参与生态脱贫、助力脱贫攻坚的社会责任感。

全省知识产权业务能力提升系列培训班安康班开班

本报讯(记者 陆青波 翟本荣)9月27日,全省知识产权业务能力提升系列培训班安康班开班动员暨培训会在我市举行。省知识产权局局长侯社教,副市长寇全安出席并讲话。侯社教指出,本次培训旨在贯彻落实习近平总书记关于知识产权工作重要指示论述精神,进一步提升全省知识产权治理体系和治理能力的现代化水平,完善知识产权工作体制机制。希望全体学员深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,提高认识,珍惜机会,学思同频,学深悟透,努力形成省市县上下联动、县与县横向协同的工作格局。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,发挥知识产权引领作用,加快科技创新,力争在本地培

平利朗诵协会成立大会暨国庆朗诵会举行

本报讯(通讯员 蔡汝平)9月26日,平利县朗诵协会成立大会暨2020年国庆朗诵会在国学茶馆举行,平利文联、诗词协会、书画协会、作家协会负责人,热爱朗诵艺术的爱好者60余人参加了大会。会上宣布了民政局《准予平利县朗诵协会社会团体登记决定书》,通过了《平利县朗诵协会章程》(讨论稿),选举了协会领导班子。协会希望各爱好者怀揣对汉语言艺术及中华民族传统文化的崇敬



南坡不“难”,日子蜜甜

通讯员 何媛

“青青园中葵,朝露待日晞。阳春布德泽,万物生光辉。”在旬阳县小河镇南坡村一组赖刚秀的家中,13岁的女儿袁修芳正在诵读诗词,虽不流利但很努力。“娃的听力恢复得很好,多亏了驻村工作队的帮助,又是陪着检查又是联系安装免费耳蜗,娃能听见了,脸上有笑容了,我们夫妻俩的心病终于好了。”赖刚秀说。在南坡村,脱贫的变化不仅发生在赖刚秀家,整个村子都在驻村工作队的真心帮扶下,发生了翻天覆地的变化。**真心帮扶,群众住进安居房**“2018年,在驻村工作队的帮助下,我从山上搬到了山下,一家4口住进了80平方米的平房,终于‘挪窝’了。”刚从山上放牛回到家的柯昌政打开房门,向记者介绍家庭的变化。70多岁的柯昌政一家原居住在交通不便的高山上,房屋破旧,老伴常年患病卧床不起,两个儿子都有智力问题,属三级残疾。在脱贫攻坚帮扶过程中,南坡村驻村工作队根据贫困户意愿,宜迁则迁、宜建则建、宜修则修,做好移民搬迁、危房改造、人居环境改善等工作,让群众住有居所、居有所安。住得舒心了,柯昌政的发展动力也足了,养了5头牛、2头猪,加上各类政策补贴,年收入在3万元左右。在南坡村,像柯昌政一样“挪窝”的易地扶贫搬迁户共30户112人,危房改造29户86人,原址重建26户73人,4户14人实施了安全住房提升工程,实现了安全住房全覆盖。**准确研判,明晰产业助增收**进入九月,南坡村三组陈宜见家的烟已经烤了第十炉,走进场院,阵阵烟香袭来。“我栽烟3年了,前年50亩,去年60亩,两年收入都在23万元以上,这让我信心倍增,今年又发展了100亩。”陈宜见和媳妇边分烟叶边说。原来的南坡村产业基础薄弱,主导产业不清晰,群众多种植自给自足的玉米、小麦、黄豆等作物。基于此,驻村工作队综合研判,根据地理、气候条件,带领群众发展烤烟、拐枣、黄姜等产业。作为村监委会主任,陈宜见主动带头种烤烟,成立了南坡村健生生态农业

陈国盛:初心如磐为扶贫

通讯员 谭耀宇

建立石泉县中帝广告公司(现为陕西中帝传媒文化有限公司),主营广告设计、印刷、制作等。在中帝广告公司发展的基础上,2011年,陈国盛创办了陕西康特标识设计制作有限公司,开始涉足标识制造这个新兴领域。通过不断学习行业精英先进的设计理念和管理办法,同时根据客户需求,融入时代、文化元素和工匠精神,促进了企业的快速健康发展,现已成为安康市知名标识企业,本人也担任陕西省标识协会理事。在国家大力开展脱贫攻坚工作和石泉县全域旅游发展战略实施的契机下,为回报家乡,陈国盛利用后柳镇中坝村社区72家闲置铺面,结合陕南农

我市市级层面食品安全宣传周主场活动启动



农民专业合作社,还确定了群众通过土地、资金、劳务等形式入股合作社的带贫益贫增收模式。截烟的头一年,陈宜见的烟叶又大又长,油分足、成色好,80%都是中上部烟,不愁卖,这无形中增强了全村人发展烤烟的积极性。今年,南坡村共发展烤烟300亩。同时,合作社抱团发展的模式也让群众在家门口增收。据悉,2019年,在南坡村健生生态农业农民专业合作社入股的农户共有54户,户均分红700元。**智志双扶,群众脱贫动力足**“你好,陈支书,我现在在甘肃兰州干建筑活,管吃管住,一月工资5000元,准备攒钱娶媳妇呢!”范恩清在电话里向村党支部书记汇报着自己的务工情况。几年前,40多岁的范恩清与70多岁的老母亲相依为命。让人惊奇的是,范恩清有手艺,会修理、会木匠,可就是不干活,天天窝在家里睡觉玩手机,靠老母亲捡拾破烂养活,过着饭来张口、衣来伸手的日子,是名副其实的“啃老族”,让左邻右舍十分不解。原来,范恩清曾得过肾病,身体不太好。加之没攒下钱,没成家,房子破旧不堪……生活的不如意让他破罐子破摔,只想等着政策救济。得知情况后,驻村工作队上门做工作,针对住房破旧的实际情况,实行硬化改造,建厨房、改厕所,换屋脊、粉刷、硬化。住上了干净通透的房子,范恩清的心也跟着亮堂了。2019年8月,范恩清踏上了外出务工的路,安心在外面打工赚钱。针对在脱贫攻坚中出现的和范恩清一样内生动力不足的贫困户,南坡村驻村工作队统筹帮扶指导、教育劝导、舆论引导和奖惩激励,让勤劳光荣、懒惰可耻成为群众共识。如今的南坡村,勤劳致富的人多了,脱贫发展的劲更足了。全村自主发展产业的群众有240户800人,有产业发展能力的贫困户都有一项长效增收产业,一个当年增收项目。外出务工的有近200人,产业覆盖贫困户90%,产业长中短格局基本形成,贫困发生率从49%降至0.9%。



脱贫攻坚工作,形成公司与贫困户之间紧密的利益联结,切实帮助贫困群众脱贫致富。

他创新实施了两种消费扶贫模式:一是订单生产。与农户签订种植、养殖订单生产协议,使贫困户生产的农产品在家门口就能变成商品,实现产业增收;二是辐射带动。组建专业合作社和食品加工厂,将周边贫困户的优质农副产品进行深加工,为作坊小镇提供原料和旅游商品。目前已组建柏桥村食品加工厂和1个专业合作社,辐射带动中坝、柏桥、长安、汉阴沟、磨石等5个村增收致富。同时以公司电商平台为载体,在线上对农产品、文创产品进行集中推广和销售,充分利用电商销售模式,从而使本镇村、本县乃至周边市县农户的优质产品避免了“远深山无人识”的窘境,连通了农产品的产供销和旅游服务的产业链条,有力助推了消费扶贫,形成助力脱贫、农民增收致富、企业发展“三赢”的新局面。

中华人民共和国第十四届运动会 还有 350 天 中国陕西 2021 SHAANXI CHINA 全国第十一届残运会暨第八届特奥会 还有 387 天 Shaanxi China 中国陕西 2021

平利优质农产品在西安高校热销

本报讯(通讯员 沈奕君)“快过节了,买点平利绞股蓝,既给父母准备了节日礼物,又参与了消费扶贫。”西安交通大学博士生王强,一边打开微信扫码付款,一边说。9月28日,为打通产销对接通道,帮助贫困群众稳定增收,巩固脱贫攻坚成果,助力经济恢复性增长,平利扶贫产品西安行专场展销活动在西安交通大学兴庆校区举办,西安交通大学扶贫团9个成员单位负责人和派驻平利县驻村第一书记、工作队员以及30家平利企业,带着原生态的平利绞股蓝、女贞茶、魔芋、核桃、肉禽等农特产品参加展销。9月29日,同样是“迎双节、买产品、促脱贫”暨平利县优质农产品进校园线下展销活动在西北大学举行,不仅进行了产品展销,而且为平利县“第一书记扶贫超市”进行了揭牌。“产品刚上不久就销售一空,好多师生要了微信,准备在线上购买。”平利县女贞茶农业科技有限公司总经理袁兴山说。西北大学选派到平利挂职的牛雷表示,近年来,学校通过举办“年货节”、联合校友企业开展“西北大学创客云商互联网+”网上消费扶贫等活动,为平利富农农产品拓宽了销售渠道。平利县是西安交通大学和西北大学结对帮扶县,近年来,两校立足资源优势,选派优秀干部扶贫帮困,联手打造平利农特产品销售平台,在西安建设“第一书记扶贫超市”,实现了农副产品与市场需求的有效对接,促进了特色产业持续发展和贫困群众稳定增收。脱贫攻坚战打响以来,平利县着眼于贫困群众稳定脱贫与长远发展,把消费扶贫作为发展产业、增强造血能力的重要手段,积极培育市场主体,完善利益联结机制,多方拓展销售渠道,“以企为媒”搭建小农户与大市场桥梁,借助苏陕协作,与西安交通大学、西北大学、拼多多等高校和互联网平台进行深度融合,创新探索出“多多农园+绞股蓝”、“庖汤宴”、“第一书记扶贫超市”、苏陕协作“扶贫超市O2O”、云端农场等多种消费扶贫举措,打通了农产品销售“最后一公里”,消费扶贫经验荣获2020年全国消费扶贫优秀典型案例。